I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 1

1. Yacruma maccoit 1 me, umeromas 3apsag 1 #Kin, HauMHaeT IBUTAThCS CO CKO-
pocthio 1 m/c K LeHTpy 3apsKkeHHoro mmapa. [Ipu kakoM MUHUMaIbHOM 3HaYe-
HUU pajuyca Iiapa YacTUlla JOCTUTHET €ro MOBEPXHOCTH, €CIU Iap 3apsKeH
3apsiiom 3 HKn?

2. Haiitu paboTy mo nepeMeIeHuIo 3JIeKTpoHa U3 IEHTpa MOJYKOJIblla paguyca

R, 3apsokeHHOrOo paBHOMEpHO ¢ JuHeWHou motHocThio T = 0,4 MxKi/m B Gec-

KOHEYHOCTb.

3. [JBa mapuka c 3apsaamu (; = 20 mxKn u g, = 40 mxKn naxonsarcs Ha pac-
crosauu I = 40 cm. Kakyto Haso coBepmuth paboTy, 4TOOBI COMU3UTH UX 10
paccTostHUS I, = 25 cM.

4. Konpgencatop émkocTbio B 20 Mx® 3apspken a0 noreniuana 100 B. Haiitu
SHEPTHUIO 3TOr0 KOHJEHCATOpa.

5.PaccTosHue MexIy IUIaCTUHAMU IIJIOCKOrO KOHJAEHcaTopa 4 cm. DIeKTpOH
HAYMHAET JIBUTAThCA OT OTPUIATEIHHON IJIACTUHBI B TOT MOMEHT, KOTrJa OT
MOJIOKUTENIbHON TIJIAaCTUHBI HAUYMHAET JBUraThCs MPOTOH. Ha kakom paccros-
HUU OT TMOJIOKUTEIHHOM MJIACTUHBI BCTPETATCS SJIEKTPOH U MPOTOH.



I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 2
Jlo Kakoro paccTostHUSI MOTYT COJIM3UTBCS JBA AJIEKTPOHA, €CIM OHU JBU-
KYTCsl ¢ OOJBIIOrO0 PACcCTOSIHHMSI HaBCTpedy APYT APYTY € OTHOCUTEIHHOU
ckopoctbio 10° a/c?
Kakast paboTa coBepiiaeTcsi mpu nepeHeceHuu ToueyHoro 3apsana 20 #Kn u3
OECKOHEYHOCTH B TOUKY, HAXOJSIIYIOCS HA PACCTOSIHUM 1 cm OT MOBEPXHO-
CTH LIapa paanycoM | cm, 3apsyKEHHOrO € IMTOBEPXHOCTHOM IJIOTHOCTBIO 3a-
psima 10 mxKn/m*?
Omnpenenutb pabOTy CHII MOJIA MO MEPEMEIIECHUIO 3IEKTPOHA OT OJHOMU Iijia-
CTUHBI IIJIOCKOTO KOHJEHCATOpa 10 APYrOM, €CIM PACCTOSIHUE MEKIY Iia-
CTHHAMHU 5 MM, a HaNpsHKEHHOCTH AIeKTpudeckoro mois 1 kB/m.
Hailitn 00BEMHYIO IJIOTHOCTD 3HEPTUU JEKTPUUYECKOTO MO B TOUKE, HAXO-
JSIIEHCS HAa PACCTOSIHUM 2 CM OT MOBEPXHOCTU 3apPSKEHHOrO IIapa paauy-
com 1 cm. TToBepXHOCTHAS ILIOTHOCTH 3apsia Ha mape pasHa 1,67-10 Ki/m®.
PacctostHue Mexay miacTMHaMM IUIOCKOTO KOHJeHcaTopa paBHO 1 cm. Ot
OJIHOM M3 IUIACTUH OJHOBPEMEHHO HAUMHAIOT JBUTAThCS MPOTOH U ajb(a 4Ja-
ctunia. Kakoe paccrosiHue npoiifeT anbda yacTuia 3a TO BpeMsi, B TCUCHUE
KOTOPOT'O IIPOTOH MPOUAET BECh MYTh OT OJAHOM IUIACTUHBI 10 APYTOu?



I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 3

1. Pa3HOCTh TMOTEHIMAIOB MEXJIY KaTOAOM M aHOJOM 3JIEKTPOHHOW JIaMIIbl
paBHa 90 B. KakoBa cKOpOCTb 3JIEKTPOHA B MOMEHT yaapa 00 aHox?

2. JIBa mapuka c 3apsaamu 6,66 nKn u 13.33 nKn HaxoasaTcs Ha paccTos-
Huu 40 cm. Kakyro paboTy Hy»KHO COBEPIIUTD, YTOOBI CONM3UTH UX A0 PacCTO-
stHUS 25 cm?

3. Nmeetcss OecKOHEUHO NIWHHAS TIpsiMas HUTH, 3apsHDKCHHAs PaBHOMEPHO C
muHelHOW TioTHOCTRIO T = 0,4 MxKi/mM. Beraucnuts paboTty mo mepemerre-
Huto 3apsga g = 1 MK u3 touku, 1 B TOUKy 2, e€ciu Touka 2 HaXOOAUTCS B 2
pasa Jajiblie OT HUTH, YeM Touka 1.

4, Cuna npuTsHKeHHST MEXKY IUIACTUHAMU TIOCKOTO BO3AYLIHOTO KOH/CH-
catopa paBHa 50 MH. Ilmomane mimactuH /kaxaon/ paBHa 200 cm 2. Haiitu
IJIOTHOCTh HEPTUU TOJIS1 KOHJIEHCATOpa.

5. DJIEKTPOH, MPOIAsS B IIIOCKOM KOHJIEHCATOPE MYTh OT OJHOM IJIACTUHBI
n0 apyroii, mpuoGpen ckopocts 10° a/c. PaccTosiHie MeXIy IUIACTHHAME 5
mm. HallTu pa3HOCTh MOTEHIIMAIOB MEXIY IUIACTUHAMU U HANPSHKEHHOCTH
AIEKTPUUYECKOTO TOJISI.
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Bapuanr 4

1. Tpu s5eKTpoOHA, HAXOJSALIUMECS HEMOJBMKHO HA OJMHAKOBBIX PACCTOSHUSAX
10 »m apyr OT Apyra, HAUMHAIOT PA3JIETAThCs MOJ ACUCTBUEM CHII OTTAJIKHU-
BaHus. KakuMu OyZyT CKOPOCTU JIEKTPOHOB Ha OOJIBIIOM PACCTOSTHUU JIPYT
oT apyra?

2. Haiitu paboty mo mepememieHuto 3apsga 1
HK7n n3 Toukm 1 B eHTp KBajapara, €ciy IoJie Co-
3JIaHO TpeMs 3apsamMu, 0 a0COJIIOTHOU BEJIINYUHE
PaBHBIMU 3apsily AJEKTPOHA U PACHOJI0KEHHBIMU
KAK IIOKa3aHO Ha PUCYHKE.

3. Haiitu ckopoCTh 31€KTpOHA, MPOMIEAIIErO Pa3HOCTh MOTEHIIMAIOB, PaB-
Hyto 100 B.
4, Haiitu 00BbEMHYIO TJIOTHOCTH SHEPTUU DJIEKTPOCTATHUECKOTO TOJIS B

TOYKE, HAXOJISIICHCS Ha PACCTOSIHUM 2 CM OT O€CKOHEUHO JTMHHOM 3apsiKeH-
HOM HUTH. JInHEelHas INIOTHOCTH 3apsiia Ha HUTU PaBHA 1,67-107 K/m.

5. DJIEKTPOH B OJHOPOJHOM 3JIEKTPUUYECKOM TOJI€ TMOJIy4aeT YCKOPEHUE
10" m/c®. HaiiTi HaIpsDKEHHOCTD DJIGKTPUYECKOTO OIS, CKOPOCTh, KOTOPYIO
MOJIYYHT DJIEKTPOH 3a BpeMs | mKkc CBOETO JBUKEHUS, padOTy CHUII dJIEKTpUYe-
CKOTO TOJISI 3@ 3TO BPEMsi, Pa3HOCTh MOTEHIUAJIOB, POMJEHHYIO JIEKTPOHOM .
HauanbHast CKOpOCTh paBHA HYIIO.
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1. Konbio paauycom 1 cm mmeeT paBHOMEPHO pacIpeesieHHbIH OTpHIIATeb-
HbIi 3apsaa Q=-1 nKn. Kakyro CKOpOCTh MPUOOPETET IICKTPOH, yAAISIACH O0e3
HaYyaJIbHOW CKOPOCTH U3 IIEHTPa KOJIbIa B OECKOHEYHOCThH?

2. PaBHOMeEpHO 3apspkeHHass OECKOHEUHO JIJIMHHAS HUTh, HA €AUHUILY JUTU-

Hbl KOTOPOW NPUXOIAUTCSA 3apsj

T, ©UMEET KOH(UTYpaIuio, MmoKa- / R; \

3aHHYI0 Ha pucyHke. Hautm pa- — — = o -
00Ty MO mepeMenIeHuIo eKTpoHa u3 Touku O B OeckoHeyHOoCTh. Panuyc 3a-
KpyriieHus R.

3. Kaxkas coBepiaercs paboTa mpu rnepeHeceHuu TOYeHHoro 3apsaa B 2-10°
8 Ki1 13 GeCKOHEYHOCTH B TOUKY, HAXOSLIYIOCS HA PACCTOSHHM | CM OT II0-
BEPXHOCTH IIapa paanycoM | cM, 3apsHKEHHOTO C MMOBEPXHOCTHOM IMITOTHOCTHIO
3apsna G = 10° K/em?.

4, [Tap pamnycom B 1 M 3apsiken no noreninumana 30000 B. Haiitu sHep-
TUIO 3apSKEHHOTO 1I1apa.
5. DIIEKTPOH JIETUT OT OJIHOW TUJIACTHHBI KOHJEHcaTtopa 1o apyroil. Pas-

HOCTb MOTEHIMAJIOB MEXIY IJIacTUHAMU 4 kB, paccTOsSHUE MEXAY IJIacTUHA-
MU 5 mm. HallTu cuiny, TEMCTBYIOIIYIO HA 3JIEKTPOH, YCKOPEHHUE JJIEKTPOHA,
CKOPOCTbh, C KOTOPOU 3JIEKTPOH MPUXOJIUT KO BTOPOU IJIACTUHE.
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1. 3apsbkeHHas yacTula, IPOUIS YCKOPSIONIYIO pa3HOCTh noTeHuuanos 600 B,

npuoOpena ckopocTs 5,4 10° m/c. Onpenenure yeabHbIA 3apsi YaCTUIBI.

2. Haiitu paboTy o nepeMenieHno mpoToHa U3 IEeHTpa MOIyKoJIblia paau-
yca 20 cm, 3apsKEHHOTO pPAaBHOMEPHO C JIMHEWHOM IUIOTHOCTBIO
T = 0,4 MmxKi/mM B TOUKY, HAXOJSAUIYIOCS Ha MEPHIEHIUKYISIPE K MIIOCKOCTH TO-
JTyKOJbla Ha pacctossHur 20 cm OT LEHTpa.

3. JIBa mapuka c¢ 3apsgamu (; = 20 mxKn u ¢, = 40 MxKn Haxomsarcs Ha
paccrossauu I = 40 cm. Kakyro Halo coBepuIuTh paboTy, YTOOBI COTU3UTH UX
710 pacCTOSIHUA [, = 25 cM.

4, Konpnencarop émkocthto B 20 Mk® 3apstkeH g0 noteHumana 100 B.
Haiitu sHepruro 3Toro KoHjaeHcaTopa.
5. DJIEKTPOH C HEKOTOPOH HadyaJdbHOW CKOPOCTHIO BJIETAECT B IIOCKUU TO-

PU30HTAIBHBIA KOHACHCATOP NMapaJlIEIbHO IUIACTUHAM Ha PABHOM PAacCTOSIHUU
oT HuX. Pa3HocTh moteHnmanoB Mexay miactuamu 300 B, paccrosiHue mex-
Ny TIaCTUHAMU 2 cm, niuHa koHaeHcatopa 10 cu. KakoBa pomxHa ObITh Tpe-
JieNbHasl HaydajbHasg CKOPOCTh 3JIEKTPOHA, YTOOBI 3JIEKTPOH HE BBUIETEN U3
KOHJEeHcaTopa?
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1. [Ipu GomMOapaUpOBKE HEMOJBIKHOTO SiAjpa HATPHs alb(da yacTullel cuiia oT-
TaJKUBaHUS MEXIy HUMH aocturaet 3HadyeHus 140 H. Ha xakoe HauMeHbIIee
paccTosiHue npuOIM3MiIach anbda 4vacTuia K sapy aroma Hatpusi? Kakyro
HaYaJIbHYIO0 CKOPOCTh UMea alb(da yactuna’?
2. Ilo Toukomy KombIty paauyca 10 cu paHOMepHO pacnpenenéH 3apsan 20 nK.
Haiinute paboty no nepemenieHuto 3apsiga 1 #Kn U3 nieHTpa Koiblla B TOUKY,
pPacHoJIOKEHHYIO Ha OCH MEPIEHIUKYISIPHOM TUIOCKOCTH KOJIBLIA HA PacCTOsI-
Huu 20 cm OT TIeHTpa.
3. 3apsaa Q = 1 aKn pacmosiokeH Ha BBICOTE 5 ¢M OT OECKOHEYHON paBHOMEPHO
3apSDKEHHOMN TLUIOCKOCTH ¢ TIOBEPXHOCTHOM INIOTHOCTBIO 3apsiga ¢ = 2 MkKi/M’,
Onpenenuts BeTUYMHY pabOThI, KOTOpas Obl moTpedoBanach JUisl MepeHoca
ATOrO 3apsifia B 0ECKOHEUHOCTb.
4. lap morpy>x€HHbIN B KepocuH, uMeeT noteHnuai 4500 B u moBepXHOCTHYIO
IJIOTHOCTH 3apsiaa 3,4 mKi/cm?. Haiiti SHEPIUIO 1apa.
5. Anbda yacTuiia ¢ HEKOTOPOH HayadbHON CKOPOCTBIO BJIETAET B IJIOCKHUM ToO-
PUBOHTAIBHBIM KOHJIEHCATOP MapaijIebHO TJACTHHAM HAa PaBHOM PACCTOSHUM
oT HuX. Pa3HOoCTh moTeHnmanoB Mexay miactuHamu 300 B, pacCTOsSTHUE MEXKIY
IJIaCTUHAMU 2 cm, JynHa KoHaeHcaTopa 10 cu. KakoBa nomkHa OBITH TIpeeib-
Hasi HauaJIbHasi CKOPOCTh ajib()a YacCTHUIIbI, UTOObI OHA HE BbUIETENA U3 KOHJCH-
caropa?
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Bapuanr 8
1. beckoHeuHast TIOCKOCTD 3apsiKeHa OTPULIATENLHO C MOBEPXHOCTHOM IJIOTHO-
cTei0 0=-35,4 uKa/m?. Tlo HaMpaBJICHUIO CHUJIOBOW JIMHUU TOJs, CO3JaHHOIO
IUIOCKOCTBIO, JIETUT 3JEKTPoH. OnpeneanTs MUHUMAJIbHOE PACCTOSHUE, Ha KO-
TOPOE MOKET MPUOTIUZUTHCS IJIEKTPOH K MIOCKOCTH, €CJIM Ha PACCTOSIHUU 5 CM
OT IJIOCKOCTH OH UMEJ KUHETUYEeCKY10 sHepruto 80 55.
2. DIIEKTPpUYECKHUI 3apsan +( paBHOMEPHO pacHpelnesieH MO0 TOHKOMY KOJbBILY
panuyca R. IleHTp Kojblia COBMAgaeT C HayajaoM KOOPAMHAT, a MJIOCKOCTh
KOJIbIIa COBMAAAET C IUIOCKOCTHIO YZ. B Havane koopJauHAT MOMELIEH 3apsia —(.
Haiitu paboTy no nepeMeiieHuro 3apsjga — (| Hadajga KOOpJUHAT B TOUKY, pac-
MOJIO’KEHHYIO TI0 OCH X Ha PacCTOSHUM & OT Hayajaa KOOpAuHaT.
3. Ha paccrostaum 4 ¢cM 0T OECKOHEYHO JUTMHHOW 3apsHKEHHON HUTH HAXOIUTCS
ToueuHblil 3apsan 2 MxKu. [lox meiicTBuem moss 3aps] mepeMenaercs 10 pac-
ctostHus 2 cM. [Ipu aTom coBepinaercs padora 0,5 J[>x. Halitu nuHeliHytO 110T-
HOCTb 3apsi/ia HUTH.
4. CrimomHo# mapaduHoBbId map paguycom R =10 cMm 3apsikeH paBHOMEPHO
mo o0beMy ¢ 00bEMHOM mioTHOCTRIO p = 10 HKi/M®. Omnpenennts >HEpruio
ANEKTPUYECKOTr0 MOJIsl, COCPEAOTOYEHHYIO B CAMOM IIIape.
5. DJEKTPOH BJETAET B IJIOCKUM TOPU3OHTAIBHBIM KOHJIEHCATOP MapajuieIbHO
IUIACTHHAM O CKOPocThio 9-10° ar/c. PasHOCTH MOTEHIMATIOB MEX/Ty TLIACTHHA-
mu 100 B, pacctostnue Mexy mactuHamu 1 cu. Hailtu monHoe, HOpMalIbHOE U
TaHI€HIIMAIIbHOE YCKOPEHHE 3JeKTpoHa 4epe3 10 xc mociie Havana ero JBUxke-
HUA B KOHIEHCATOPE.
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1. [IpotoH, HavanmbHasg CKOpocTh KoToporo 100 xm/c, BIETEN B OJHOPOAHOE
ANEKTPUUECKOE MOJIE TaK, YTO BEKTOP CKOPOCTU COBIIAJIa€T C HAMPABICHUEM JIU-
HUN HanpspkeHHOCTH mouist. Kakoe paccrosiHue JTOJDKEH MpOoJIeTeTh MPOTOH B
ATOM MOJIE, YTOOBI €ro CKOpocTh yaBomiack? Hanpsokennocts nodist 300 B/cw.
2. Ha pacctosauu 4 cm OT O€CKOHEYHO JTMHHOM 3apsHKEHHOM HUTH HAXOIUTCS
toueunbii 3apsan 0,6 nKn. [log neiicTBUEM CUII TOJIS 3apsil MPUOIMIKAETCA K HU-
TH Ha PacCTOsTHUE 2 cM, TIPU 3TOM coBepiaeTcst padora 50 [owc. Halitn nuHei-
HYIO0 IVIOTHOCTB 3apsI0B HA HUTH.
3. Onpenenuts paboOTy MO TMEPEMENICHUIO 3apsja
01 = 20 mxKn u3 Touku 1 B TOUKy 2 B 1OJI€, CO3JAHHOM
JIBYMS 3apsilaMu, MOIyJib KOTOpbIX paBeH 100 wxKnr u
a=0,1nm.

+

4. Pa3HOCTh TOTEHIIMAJIOB MEXKIYy IJIACTUHAMHU IIIOC-

KOro KOHJeHcaropa miomaaso 100 er’ Kaxaas paBHa 280 B. IloBepxHOCTHas
IUIOTHOCTH 3apsA/ia Ha TIaCTHUHAX 4,95-10'11 Kn/cvm?. Haiitu SHEPIrUI0 KOHJIEHCA-
TOpa.

5. I[Iy4ox 37€KTpOHOB, YCKOPEHHBIX pa3HOCThIO moTeHiumaioB 300 B npu mpo-
XOXKJICHUM 4Yepe3 HE3apsKEHHBIM MIIOCKUI TOPU3OHTAJIBHBIM KOHAEHCATOp Ia-
paJUIeNIbHO €T0 IUIACTUHAM JAET CBETALIEEC MATHO HA SKpaHe, PacoI0KEHHOM
Ha paccTossHUU 12 cm oT koHUA KoHAeHcaropa. Ilpu 3apsiike KoHaeHcaTopa
IATHO Ha DKpaHE CMENIAETCS Ha pacCTOsHHUE 3 cm MO BEepTUKaIU. PaccrosiHue
MeXIy mactuHamu 1,5 cm, mimHa KoHaeHcartopa 6 cm. Haiimu pasnocms no-
MEeHYUAN08, NPULONCEHHYIO K NIACMUHAM KOHOEHCAmopad.
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1. Onpenenure HaYadbHYIO CKOPOCTH COJIMIKEHHS MPOTOHOB, HAXOSAIIMXCS Ha
JIOCTATOYHO OOJIBIIIOM PACCTOSIHUM JIPYT OT ApPYyra, €CIM MUHUMAJILHOE PaccTo-
STHUE, HA KOTOPOE OHU MOTYT COJIM3UTHCSA B BaKyyMe paBHO 10 e,

+9 +q

2. B BepimHax kBajpara ¢ AMaroHainio 2| Haxomsres
TOYEYHBIC 3apsiabl U —(, KaKk MMOKa3aHO Ha PUCYHKE.
Hatitu paboty mo mepemenieHuto 3apsiaa 2( u3 IeH-
Tpa KBaJpara B TOUYKY, OTCTOSIIYIO Ha paccrosHwue |
OT LICHTpA KBaJIpaTa M PacloNOKCHHYI0 CHMMETPHY- q _g
HO OTHOCHUTEJILHO BEPIIIMH KBaApaTa.
3. Kakyto paboTy Hago cOBepUInTh, YTOOBI MPUOIU3UTH MMPOTOH K MMOBEPXHOCTH
3apsikeHHOro Jo0 noreHuuana 400 B Merayummdeckoro mapa. I[lepBoHadanbHO
IIPOTOH HAXOAMWJICS Ha paccTOsSHUM 3 R oT moBepXHOCTH miapa. R - paauyc mapa.
4. TTnomanp MIACTUH TUIOCKOTO BO3IYIIHOTO KoHaeHcaTopa 100 em® paccrosi-
HUE MEXy HUMH 5 mm. HaiiTu, Kakas pa3HOCTb ITOTEHIIUAIOB ObLa MPHIIOYKEHA
K TUIaCTHHAM KOHJEHCATOpa, €CJIM M3BECTHO, UTO MPU pa3pslie KOHJAEHcaTopa
BBIJICIIMIIOCH 4,19-10'3 Jloic Temna.
5. DIEKTPOH ABUXKETCS B MJIOCKOM TOPU30HTAILHOM KOHJIEHCATOpE IMapajuieiib-
HO IUIACTUHAM CO CKOpPOCTHhIO 3,6- 107 m/e. HanpskeHHOCTh MoJisl B KOHAEHCATO-
pe 3,7 kB/m, nnmuna miactul 20 cm. Ha kakoe paccTosTHUE CMECTUTCS DJIEKTPOH
B BEPTUKAJILHOM HAMpaBJICHUHU MO JICCTBUEM 3JIEKTPUYECKOTO TOJIS 32 BPEMS
€ro JABWKECHUA B KOHJIeHCaTope?
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1. Bnons MTMHUY HAMPsSHKEHHOCTH OJTHOPOJIHOTO AJICKTPUUYECKOTO OIS IBUKET-
csl IpOoTOH. B Touke mosst ¢ moTeHmanom ;=445 B npotoH umen ckopocts 100
km/c. OnpenenuTh MOTEHIHAN (, TOYKU TOJs, B KOTOPOHM CKOPOCTh MPOTOHA
BO3pacTeT B JBa pasa.
2. UeTBepTh TOHKOTO KoJiblla paguyca R = 20 cu 3apspkeHa paBHOMEPHO 3apsi-
nom ( = 0,7 »Kn. Halitu paboTy 1Mo nepeMeneHnio IpoToHa 13 IIEHTPa KOJIbIIA B
0ECKOHEYHOCTb.
3. beckoneuyHas MI0CKOCTH 3apsiKeHa OTPUIATETHLHO C TTOBEPXHOCTHOM MIIOTHO-
cteio 6 = 35,4 uKi/m®. 1o HAIpaBICHHIO CHIOBOM JIMHUM TIOJS, CO3IAHHOTO
TUTOCKOCTBIO, JIETUT 3NIEKTpoH. ONpenenuTh MUHIMAIbHOE PACCTOSTHUE, HA KO-
TOPOE MOXKET TOJIOMTH K TIIIOCKOCTH 3JICKTPOH, €CIIM Ha PAacCTOSHUU 5 CM OH
MMeEJ KUHETHYeCKyto 3Hepruto 80 »B.
4. TInacTHHBI IUIOCKOTO KOHIEHcaTopa momanbio 100 ey’ Kakaas IpUTATHBA-
FOTCSL APYT K ApYTY ¢ cruoit B 3-10° H. TIpocTpaHcTBO MeX/Iy MIACTHHAME 3a-
HOJTHEHO CIIOAOM, AUAJIEKTpUUYECKas MPOHULIAEMOCTh ciatobl 5. Halitu sHepruto
B eIMHULIE 00BEMA MO,
5. PaccrosiHue Mexny mjIacTUHaMM IJIOCKOrO KOHAeHcartopa 4 cm. DIeKTpOH
HAYMHAET JBUTAThCS OT OTPUIATEIILHON TIACTUHBI B TOT MOMEHT, KOI/ia OT IO-
JIOKUTENILHOM TJIAaCTUHBI HAUMHAET ABUTAThCS anb(da vactuiia. Ha kakom pac-
CTOSIHUH OT TOJIOKHUTEIIbHON TIJIACTUHBI BCTPETATCS YACTHUIIBI.

11
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1. OT NOBEpXHOCTH OTPUIIATENILHO 3apsHKEHHOTO 1Iapa OTAelsseTca 0e3 Hayallb-
HOUM CKOpOCTH 3JIeKTpoH. Kakoi Oyner ero ckopocTh Ha OOJIBILIOM PACCTOSIHUU
OT I1apa, eciau paauyc mapa 1 cm, 3apsan mapa Q=-1 uKn?
2. DNEKTPUUYECKOE I0JIE CO3/IaHO 3apsAJOM TOHKOIO paB- —————
HOMEPHO 3apsHKEHHOTO CTEPKHS, M30THYTOrO0 MO TpEM
CTOpOHaM KBajpaTa. J[muHa a CTOpPOHBI KBajpara paBHa
10 cm. JluneitHas mIOTHOCTH 3apsaoB paBHa 500 wKiu/m. A
Hatitu paboty no mepememenuto 3apsaa 1 #Kn U3 TOUKH
A B LIEHTp KBajpara. _A_I
3. Hampspk€HHOCTH T0JIs1 B HEKOTOPOM 00JIaCTH MPOCTPaH-
CTBa 3aBUCHUT OT KOOPAWHATHI X kKak E = kX. B aTom mone 3 Toukw x; = 2 cm B
TOUKy X, = 1 cm aBuxkercs 3apsg = 10 uKn. Onpenenuts paboTy CHII TIOJIA IO
HEepEMELICHHIO 3apsia.
4. TInoma b IIACTHH MIOCKOTO BO3AYIIHOTO KoHAeHcaTopa 200 cu® 1 paccrosi-
Hue Mexay Humu 4 mm. Haiftu, kakas pa3HOCTb MOTEHIIMATIOB Obla MPUIIOKEHA
K IJaCTUHAM KOHJEHCAaTopa, €ClId M3BECTHO, YTO MPH pa3psjie KOHJEHCATOpa
BBIJICIIMIIOCH 8107 J[oc Tenna.
5. PaccrosiHne Mexay IJIacTUHAMM IJIOCKOTO KOHJeHcatopa paBHO 4 cm. Ot
OJTHOM W3 TUTACTHH OJHOBPEMEHHO HAYWHAIOT JBUTAThCS MPOTOH M aiub(da da-
ctuna. Kakoe paccrosiuue npoiaeT anbda gacTuiia 3a T0 Bpemsi, B TCUEHUE KO-
TOPOTO MPOTOH MPOUJIET BECh MYyTh OT OJHOM TUIACTUHBI JIO IPYTOit?

12



I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 13

1. [IpoToH, JETAMMI O HANPABICHUIO K SAPY JIBYKPATHO HOHU3MPOBAHHOTO
HEMOJIBI)KHOTO aToMa Teivsi, B HEKOTOPOM TOUYKE MOJIsi ¢ HaMpsSKEHHOCThIO 10
kB/cm umeet ckopocth 1 xm/c. Ha kakoe pacctosiHue MPOTOH CMOKET MpUOIu-
3UTHCA K SApy?

2. Onpenenutb paboTy MO MEPEMELIECHUIO AIEKTPOHA U3 IIEHTPA KOJbIa paany-
com R =10 cu, mo KOTOpOMY paBHOMEPHO pacupeneieH 3apsl JMHSHHOHN TIOT-
HOCTBIO T = 10 nK1/m B GeckoHeu-

HOCTb. 2 a
3. Onpenenuth paboTy Mo Tepe- a
MmemeHuto 3apsima =50 #Kn w3 1
TOYKM 1 B TOYKy 2 B moOJE, CO-

+qT I -q

3IaHHOM JIByMs 3apsiiaMH, MO-
IyJib KOTOpBIX paBeH 1 mxKn u
a=0,1m.

4. Haittn sHepruro yenuHEHHON cdepbl paguycoM R =4 cu, 3apsskeHHON 10
noteniuana ¢ = 500 B.

5. DIEKTPOH, MPOHAS B IIOCKOM KOHJICHCATOPE MyTh OT OJHOW IJIACTHUHBI 0
npyroii, mpuobpen ckopoctb 10° a/c. PaccTosHEEe MeXIy IUIACTHHAME 4 M.
Halit pa3HOCTh MOTCHIIMAIOB MEXKTY TUTACTHHAMH W HAMPSHKEHHOCTH DJICKTPHU-
YECKOTO TTOJIA.

13



I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 14
1. Kakas yckopsitoiias pa3HOCTb IMOTEHIMATIOB TpeOyeTcsi, 4ToObl COOOIIUTH
ANEKTPOHY cKkopocTh 30 Mwm/c?
2. Onpenenuth padoTy 1o nepemMenienuto 3apsiaa 10 #Kn u3 Touku, nexanieit Ha
OCH KoJIblla, Ha pacctosHuu 10 cm OT LeHTpa B LUEHTp KoJiblia. Pamuyc xonbiia
R =20 cm. 3apsig paBHOMEpPHO pacrpeiesiéH Mo KOJbIY C JIMHEHHOW IMJIOTHO-
cteio T = 10 nKu/m.
3. DIeKTprYecKoe ToJie cOo3/1a-
HO JIByMsl OJIMHAKOBBIMH, IO- ¢ a a a
JOKUTCIBHBIMU ~ TOYCYHBIMH
sapsaamu (. Haiitu paGoty cun 1 +q 2
MoJisl MO TMepeMeleHuto 3apsiaa (p =5wuKn u3 Touku | ¢ MHOTeHHHaIoOM
@1 =300 B B TOuKy 2.
4. PaccTostHue MEXy TUIACTUHAMU IUIOCKOTO KOHAEHCATOpa paBHO 2,5 cm, pas-
HOCTh ToTeHnanoB U = 5 kB. 3apsa kaxaoit miactuasl paBeH 10 K. Ormpe-
JEIUTh SHEPTUIO MOJIs KOHJIEHCATOopa.
5. [IpOTOH B OJHOPOXHOM JIEKTPUIECKOM IOJIE HoMydaeT yekopenue 102 v/c?.
HaiiTu HampsyKeHHOCTb 3JIEKTPUYECKOIO IMOJsl, CKOPOCTh, KOTOPYHO MOJIYYUT
IIPOTOH 32 BpeMsi 1 mKc CBOETO JIBIKEHUS, padOTy CHJI DJIEKTPUUECKOTO MOJIS 3a
ATO BpEMsl, pa3HOCTh MOTEHIIMAJIOB, MPOUICHHYIO TPOTOHOM . HavanbHas cko-
pPOCTb paBHA HYIIIO.

14



I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 15
1. /IBa snexkTpoHa, Haxo/sch Ha paccTosHuu 0,1 mm Apyr OT Apyra, HAYUHAIOT
JIBUTaThCs MO IEUCTBUEM CHII OTTalNKUBaHuA. Kakyro MakCcUManbHYIO0 CKOPOCTh
OHH IIPUOOPETYT?
2. ITose co3maHo TOHKAM PaBHOMEPHO 3apsDKEHHBIM CTEP)KHEM JTUHOM | ¢ m-
HelHOM moTHOCTRIO 3apsana T = 10 uKn/m.  Boeruucnuts paboTy mo nepemerie-
HUIO To4deqHoro 3apsaa 10 #Kz u3 TOYkH, pacmoJIOKEHHONW HA OCU CTEPKHA U
yIan€HHOW OT OJIMKaKIIero KOHIIA CTEp)KHS Ha paccrosHue |, B ToUky pacro-
JIO’)KCHHYIO Ha OCH CTEPXKHS M YOAIEHHYIO OT OJFDKAWIIero KOHIIA CTePKHS Ha
paccrosiaue, paBHoe 21.
3. DIEeKTpUYECKOe TOJI€ CO3/1aHO PABHOMEPHO 3apsDKEHHOM IUIOCKOCTBIO C TMO-
BEPXHOCTHOM IJIOTHOCTHIO 3apsiia 6 = 1 MxK/m®. B 9TOM T0II€ BIOIB PSAMOH,
coctaBisitonet yros o = 60° ¢ MIOCKOCTHIO, U3 TOUYKK | B TOUKY 2 mepemenia-
ercs ToueuHblit 3apsan = 10 uKz. Paccrosuue Mmexay Ttoukamu | =10 cw.
Onpenenuth paboOTy CHIT TIOJIA [0 TIEPEMEILICHUIO 3apsia.
4. Kakoe KOJIMYECTBO TEIUIOTHI BBIJICIUTCS TIPU pa3psije MIOCKOT0 KOHAEHCATO-
pa, €Clid Pa3HOCTh MOTEHIIMAIOB MEXAY INIACTUHAMM paBHO 15 kB, paccrosHue
d = 1 mm, TUDIIEKTPUK — CITIOJIA ¥ ILIOMIAAb KaXkKI0H IIacTHHBI paBHa 200 cn??
5. DNEKTPOH JIETUT OT OJHOW IUIACTUHBI KOHJEHcaTopa 10 Apyroi. PasHocThb
MOTEHIIMAJIOB MEXY IJIACTUHAMM 3 KB, pacCTOAHUE MEXK]y MIIaCTUHAMU 6 MM.
Haittu cuny, AeHCTBYIOLIYIO HA 3JIEKTPOH, YCKOPEHUE AJIEKTPOHA, CKOPOCTh, C
KOTOPOM 3JIEKTPOH MPUXOAUT KO BTOPOU IJIACTHHE.

15



I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 16

1. Kakast sHeprusi BBIACIUTCS MIPU HEYIIPYTOM yJlape 3JEKTPOHA O TOJO0KUTEb-
HO 3apsDKCHHBIA 3aKpeIuIeHHBbIM Imap paguycoM | cm, eciau Ha OECKOHEUYHO
OOJIBIIIOM PACCTOSIHUM OT IIEHTpa IIapa CKOPOCTb AJIEKTpOHA Oblila HalpaBiieHA
K LeHTpy mapa u paBHa 1000 xw/c. 3apsan mapa Q=1 nKn.

2. DNEKTpUUECKOoe Mojie 00pa3oBaHO MOJOKHUTEIBLHO 3apsyKEHHOW OECKOHEYHO
JUJIMHHOW HUTHIO. JIBHUTasiCh MOJ AEHMCTBHMEM MOJISI OT TOYKHM, HAXOMSLIEHCS Ha
paccTossHUM 1 cm OT HUTH, 10 TOYKH, HAXOJIAIICHCS HAa pacCTOSIHUU 4 cM OT HHU-
TH, anb(da YacTHIA H3MEHHIA CBOO CKOPOCTh OT 2-10° a/c 1o 3-10° w/c. Haitrn
JMHEWHYIO TUIOTHOCTH 3apsijia Ha HUTH.

3. Kakyto paboTy Hamo coBepIuTh, 4TOOBI iepeHecTr 3apsn J = 5 wKn u3 11en-
Tpa paBHOMEPHO 3apsiKEHHOro Kojbla paguycoMm R = 10 cu, ¢ nuHeiHOM mioT-
HOCThIO T = 200 #K7/m B TOUKY, PAacOIOKEHHYIO Ha OCH KOJIbIa HA PACCTOSTHUU
20 cm ot ero eHTpa?

4. TInacTHHBI IUIOCKOTO KOHCHCATOpa muomansio 100 cu® Kaxkmas OpHTACH-
BAIOTCS JIPYT K JIPYyry C CHJIOW B 3.10° H. IIpocTpanCTBO MEXy IUIaCTUHAMHU
3aII0JIHEHO CITFOAO0M, AUAJIEKTPUYECKask MMPOHUILIAEMOCTh CIIOIbI 5. Haiitu sHep-
THUIO B €IUHHUIIE 00BEMA ITOJIA.

5. DIEKTPOH C HEKOTOPOW HayalbHOW CKOPOCTHIO BJIETAET B MJIOCKUN TOPU30H-
TaJbHBIA KOHAEHCATOp MNapaJUIEIbHO IUIACTUHAM HA PaBHOM pPACCTOSHUU OT
HUX. PazHoCTh moTeHImanoB Mexnay miactuHamu 100 B, paccTosiHHME MEXITY
iacTuHaMmu 4 cm, qyHa KoHjieHcaTopa 20 cu. KakoBa noipkHa OBITH TIpEeib-
Hasi HayaJbHasi CKOPOCTh AJIEKTPOHA, YTOOBI AJIEKTPOH HE BBUIETEN U3 KOHJCH-
caropa?
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I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 17
1. B ogHOpOAHOE 2IIEKTPUYECKOE T10JIe HAMIPSKEHHOCTBIO 1 KB/ BieTaeT BIOJb
CUJIOBBIX JIMHUM HaNPsHDKEHHOCTHU AJIEKTPOH CO CKOPOCThIO0 1 Mm/c. Onpenenutsb
paccTosiHue, POUJIEHHOE JIEKTPOHOM J0 TOYKH, B KOTOPOM €ro CKOpocTh Oy-
JIET paBHa MOJOBUHE HAYaJIbHOM.
2. ToHKHE CTepKHU 00pa3yloT KBaJIpaT CO CTOPOHOM JJIMHOM 5 CM. CTEp>KHU 3a-
psKEHBI ¢ JMHEWHOHN mioTHOCThIO T = 1,33 aKn/mM. Haittu paboty mo mepeme-
[ICHUIO MPOTOHA U3 IIEHTpa KBaapaTra B OECKOHEYHOCTb.
3. Ompezenuts paboTy CHII MOJS IO HepeMelie- - p
Huto 3apsaa = LuxKn u3 touku 1 B Touky 2 mo-
JIs1, CO3/ITaBAEMOT0 3aPSKEHHBIM MPOBOISAIINM II1a-
pom. Ilorenuunan mapa paseH | xB.
4. BBIYUCIUTD SHEPTHIO AIEKTPOCTATUYECKOTO MOJIsl METAJUIMYECKOro 11apa, Ko-
Topomy coobtieH 3apsan Q = 100 #Kx, ecniu nuametp mapa paseH 20 cm.
5. [Iydok 31€KTpOHOB, YCKOPEHHBIX pa3HOCThIO noreHiuanoB 300 B npu mpo-
XOXJACHUU Yepe3 He3apsHKCHHbIN IIIOCKUM FOpU30HTAIBHBIM KOHJEHCATOp Ma-
paJJIENIBHO €ro IUIACTUHAM JaeT CBETSILEECs MATHO Ha 3KpaHe, PACIION0KEHHOM
Ha paccrossHuM 12 cm oT KoHUa KoHJeHcatopa. Ilpu 3apsnke xoHzeHcaTopa
ISTHO HA DKpaHE CMEIIAETCsl Ha paccTosiHue 3 cm 1o BepTHkanu. PaccrosHue
MEXAy IuactuHamu 1,5 cm, pnmHa koHaeHcaropa 6 cu. Haittm pasHOCTh 10-
TEHIUAJIOB, MPUJIOKEHHYIO K IJIACTHHAM KOHJIEHCATOPA.

R _ 2R
1

o @
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I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 18

1. Yetwsipe npumuHkH ¢ Maccamu 0,1 me Kaxkaas pacrmojioKeHbl B BEpIIMHAX
KBajpaTa co cTopoHor 1 cm. ITbumMHKAM COOOIIMIIM OMHAKOBBIC 3apsaasl Q=1
HKn v mpenocTaBuiIu BO3MOXKHOCTD Pa3ieTaThbCsl MO IEMCTBUEM CHUJT OTTAJIKH-
BaHus. Onpenenure CKOPOCTh MBUIMHOK Ha OOJBIIOM PAacCTOSIHUU PYT OT JIPY-
ra.

2. 3apsin qumons —( 1 +(J TMOMEIIeHBI COOTBETCTBEHHO B Toukax A m B. Kakyro

A4 0 B C paboTy HYKHO COBEPIIUTDH, YTOOBI IEPEMECTUTH 3a-

psn, paBublid 2( u3 Touku O B Touky C, ecnu pac-

crossare BC paBHO tutedy aunois: 1=10 .

3. Kakyo pa®oTy HEOOXOIMMO COBEpIIUTb, YTOOBI YBEIUYUTH PACCTOSHHUE
MEX/y IUIACTHHAMH IUIOCKOTO BAKYyMHOTO KOHJIEHcAaTopa miomansio 100 ey’
ot 0,03 mo 0,1 »? HanpsbkeHue MexAy MiacCTUHAMU KOHJEHCATOpa MOCTOSHHO
u paBHO 220 B.

4. ]IBe xoHIEHTpHUECKHE Cc(hepruyecKre MOBEPXHOCTH, HAXOASIINECS B BaKyy-
M€, 3apsKEHBI OJJMHAKOBBIM KOJIMYECTBOM 3JIEKTPUYECTBA
0=3-10"° K. Pagmycs! stux moBepxuocteit Ry = 1 m u R, = 2 m. Haiiti sHepruo
AIEKTPUUYECKOTO TOJIS, 3aKIIFOYEHHOTO MEXKTy ITUMU cPepaMHu.

5. Anbda yacTuiia ¢ HEKOTOPOH HayadbHON CKOPOCTBIO BJIETAECT B IJIOCKUU T'O-
PUBOHTAIBHBIM KOHJIEHCATOP MapaijiebHO TJIACTUHAM HAa PaBHOM PACCTOSHUM
oT HuX. Pa3HoCTh moTeHIMaIoB Mexay rmiactuHaMu 500 B, paccTosTHUE MEXTY
riacTuHaMmu 4 cm, JyHa KoHjieHcaTopa 10 cu. KakoBa moimkHa OBITH TIpeeib-
Hasi HayaJIbHasi CKOPOCTh alib(pa 4acTullbl, YTOOBI OHA HE BhLIETEIA U3 KOHICH-
caropa?
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I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 19
1. [lbunaka Maccoit 1 me, Hecymias Ha ceOe 5 SJIEKTPOHOB, Mpoluia 0e3
HaYaJIbHOM CKOPOCTH YCKOPSIOIIYIO pa3HOCTh noTeHnumanos 3 MB. Kakyto cko-
POCTh MPUOOPETET MBUIUHKA?
2. Kakas paboTa coBepiaeTcs npu nepeHecenun 3apsgaa 20 #Kn u3 0eckoHeu-
HOCTH B TOYKY, HAXOJSIIYIOCS Ha PAcCTOSTHUU 5 cM OT MOBEPXHOCTH IIapa pa-
mycom 1 ¢, 3apsHKEHHOTO ¢ MOBEPXHOCTHOMN TIOTHOCTBIO 10 MkKi/m®.
3. Kakyro paboTy HaZo COBEpIINTh, YTOOBI Pa3BECTH TOUCUYHBIC 3apSAIbl, HAXO-
JIEecs B BepIInHax Tpeyronsunka ABC: qy = 3-10° Kn, q3=5-10° K1, qc=
- 6-10° Kn, AB=0,3m, BC=0,5m, AC = 0,6 m, Ha TaKkO€ PacCCTOSHUE, YTOOBI
CHJIBI UX B3aUMOJICHCTBUS MOXHO OBUIO CUUTATh PaBHBIMU HYIIO. 3apsjibl
HAXOSTCSI B KEPOCUHE.
4. KoHzieHcaTopy, 3JEKTPOEMKOCTh KOoToporo paBHa 10n®d, cooOumiéH 3apsia
Q = 1oKn. Onpenenuth SHEPTHIO KOHACHCATOPA.

5. DJIEKTPOH BJETAET B IUIOCKUM TOPU3OHTAIBHBIM KOHJIEHCATOP MapajuieIbHO
IUTACTHHAM CO CKOPOcThio 9-10° a/c. PasHOCTH MOTEHIMATIOB MEX/Iy ILIACTHHA-
mu 200 B, pacctosHue Mexy tuiacTuHamu 1 cu. Haittu mosiHoe, HOpMaibHOE U
TaHIN€HIIMAIIbHOE YCKOPEHHE 3JeKTpoHa depe3 10 xc mociie Havana ero JBUxke-
HUA B KOHIEHCATOPE.
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I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 20
1. IIpu obsydyeHuu mapa yabTpadroJIeTOBBIMU JTydaMH C €r0 MMOBEPXHOCTHU BBI-
PBIBAIOTCS SIEKTPOHBI C HAaYambHOH ckopocTsio 10° a/c. B pesynbrare map
npuoOpeTaeT MOJIOXKUTENbHBIN 3apsn. Onpenenute NpeneabHbIN 3apsj mapa.
Paanyc mapa 1 cm.
2. Onpenenuth paboTy MO MEPEMEIICHUI0 alb(a YacTHUIIbl U3 TOYKH, JIeHKaIIeH
Ha OCH KOJbla, Ha paccTossHuA 10 cm OT neHTpa B LHeHTp Koibua. Pagnyc Komb-
1a R = 20 cu. 3apsa paBHOMEpHO pactipeeiéH Mo KOJIbIY ¢ TUHEHHOHN TIII0THO-
cteio T = 10 nKu/m.
3. DIeKTpUYecKoe ToJie COo3/1a-
HO JBYMs OJMHAKOBBIMH, 1O- g a a a
JOXXUTEIBHBIMU  TOYEHYHBIMH
3apsinamu (. Halitu paGoTy cui 1 +q 2
MoJis 1O TepeMenieHnto 3apsna (; = S#Krn U3 Toukd 1 ¢ MOTEHIHAIOM
¢, =400 B B TOuKy 2.

4. PaccTostHue MEXy TUIACTUHAMU IUIOCKOTO KOHAEHCATOpa paBHO 2,5 cm, pas-
HOCTh moTeHaoB U = 5 kB. 3apsa kaxmaoit miactuasl paBeH 10 K. Ormpe-
JEIUTh SHEPTUIO MOJIs KOHJIEHCATOopa.

5. DIEKTPOH C HEKOTOPOM HayalbHOW CKOPOCTHIO BJIETAET B MJIOCKUN TOPU30H-
TaJIbHBIA KOHIEHCATOP MapajuiesIbHO IUIACTUHAM HAa PAaBHOM PACCTOSHUM OT
HuX. PasHocTh moTeHnmanoB mexnay riactuHamu 200 B, paccrosiHue mexay
macTuHamu 4 cm, ayrHa konjaeHcatopa 10 cu. KakoBa nomkHa OBITH TIpeeib-
Hasi HaYaJIbHasi CKOPOCTh 3JIEKTPOHA, YTOOBI DJICKTPOH HE BBUIETEN U3 KOHICH-
caropa?
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I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 21
1. DneKkTpoH NBMXKETCS BAOJb CHJIOBBIX JUHUN OJHOPOIHOTO 3JIEKTPUUYECKOTO
noJisa. B HexkoTopoit Touke ¢ noteHimanoM ¢;=100 B 35ekTpoH umen cKkopocTh 6
Mwm/c. Onpenenute MOTEHIMAT TOYKHU TOJIs, B KOTOPOH CKOPOCTh 3JEKTPOHA
OyJIeT B JiBa pa3a MEHbIIIE IEPBOHAYATHLHOM.
2. ToHKUI CTepKEeHb COTHYT B MOJYKOJbIO. CTepkKEeHb 3apsKEH ¢ JMHEHHON
mI0THOCTRIO T = 133 #K/m. Kakyto paboTy HaJ0 COBEPIIUTH, YTOOBI IEPEHECTH
3apsia = 6,7 #Kn u3 eHTpa MOJyKOIblla B 06CKOHEYHOCTh.
3. JIra mapuka c 3apsgamu (; = 20 uxKnr u (; = 10 mxKn HaxomsTcs Ha paccTo-
sauu I = 50 cu. Kakyro Hajgo coBepiiuTh paboTy, YTOOBI CONMM3UTH UX JO pac-
cTosHus I, = 15 cm.
4. Haiftu 00bEMHYIO TUIOTHOCTH PHEPTUU DJEKTPOCTATUUECKOTO TOJI B TOUKE,
HAXOJISIEHCS Ha paCCTOSIHUU 2 cM OT OECKOHEUHO JUTMHHOM 3apsiKEHHOW HUTH.
JInHeliHAs IIOTHOCTD 3apsiia Ha HUTH paBHa 1,67-107 K/u.
5. DNEKTPOH JIETUT OT OJHOW IUIACTUHBI KOHJEHcaTopa 10 Apyroi. PasHocTh
MOTEHIIMAIOB MEX/y IUIACTUHAMHU 2 KB, pacCTOSTHUE MEX]y TJIaCTUHAMU 5 M.
Haittu cuny, AeHCTBYIOLIYIO HA 3JIEKTPOH, YCKOPEHUE AJIEKTPOHA, CKOPOCTh, C
KOTOPOH 3JIEKTPOH MPUXOJUT KO BTOPOU IJIACTUHE.
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I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 22
1. [Ipu pannoakTUBHOM pacrajie U3 Aapa aToMa MOJOHHS BbUIETAaeT alib(a da-
CTHUIIA CO CKOPOCTBHIO 1,6°IO7 m/c. OnpeaenuTh pa3HOCTh MOTCHIIMATIOB JJICK-
TPUYECKOTO TMOJIsl, B KOTOPOM MOKHO Pa30THATh MOKOSIIYIOCS aib(a YacTUILy
JI0 TaKOM K€ CKOPOCTH.
2. Onpenenutsh pabOTy CHJI MOJS IO MEPEMEIEHUIO 3JIEKTPOHA OT OJIHOM Iia-
CTUHBI IJIOCKOTO KOHJIEHCATOpa 1O APYIrOW, €CIIM PACCTOSHHUE MEXAY IUIACTH-
HaMu 4 mm, a HAPSHKEHHOCTH SJIEKTPUUECKOro nodst 1 kB/m.
3. DIEKTpUYECKOe TMoJIe 00pa30BaHO MOJIOKHUTEIBHO 3apsHKEHHON NITMHHON HU-
THIO C JTUHEHHON MIOTHOCTHIO 3apsina 0,2 mxKn/m. Kakyto CKOpPOCTh MOIy4HT
AJEKTPOH MO AESUCTBUEM TOJISI MPUOTU3UBIINCH K HUTH C paccTosHus 1 cm 1o
paccrostaus 0,5 cm?
4. HaifTn 00bEMHYIO TIIOTHOCTh SHEPTUU AJIEKTPUUECKOTO IMOJsl B TOYKE, HAXO-
JSIIENCS] Ha PACCTOSTHUU 2 CM OT MOBEPXHOCTH 3apsKEHHOTO IIapa paanycoMm
1 cm. TToBepXHOCTHas! INIOTHOCTH 3apsija Ha 1mape pasHa 1,67-10° Ki/m.
5. DIEKTPOH B OJHOPOJHOM SJIEKTPUUECKOM T0JI€ TMOIY4YaeT YCKOpPEHHUE 10"
M/c*. HaliTH HATIPSHKEHHOCTH IEKTPHYECKOTO MO, CKOPOCTh, KOTOPYIO MOTY-
YUT 3JIEKTPOH 32 BPEMs 2 MKC CBOETO ABUKEHUS, padOTy CHJI AJIEKTPHUYECKOTO
MoJIsl 3a 3TO BpPEMS, PAa3HOCTh MMOTEHIMAJIOB, MPOUJIECHHYIO 3IIEKTPOHOM
HauvanbHast ckopocTh paBHa HYJIO.
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I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 23
1. [IpoToH IBMXETCS MO HAMPABJICHUIO K IIEHTPY PAaBHOMEPHO 3apsHKEHHOTO 0
noteniuana 400 B mapa. Kakoil MUHUMaIbHONW CKOPOCTBIO JIOJIKEH 00J1a/1aTh
IIPOTOH, HAXOJSCh HA PACCTOSHUM, PAaBHOM YEThIpEM pajuycam Iapa OT ero
IIEHTPa, YTOOBI JOCTUTHYTh ITOBEPXHOCTH I1apa?
2. DNEKTpUYECKOe IOJIe CO3JAaHO 3apsOoM TOHKOTO paB- !
HOMEPHO 3apsDKEHHOTO CTEP)KHS, M30THYTOTO IO TPEM |
CTOpOHaM KBajapata. J|nMHa a CTOpOHBI KBajpaTa paBHa A i#-“rm ‘”,2
10 cm. JluneliHass TIOTHOCTH 3apsoB paBHa 5 wKi/m. !

Haiitu pa®oTy mo nmepeMenieHuto 3JIEMEHTAPHOTO 3apsiaa 7 1

13 TOYKU A B OECKOHEYHOCTb.

3. Hampspk€HHOCTH TOJISt B HEKOTOPO#M 00J1aCTH MPOCTpaH-
CTBa 3aBHUCUT OT KOOPAMHATHI X Kak E = kX. B aTom mose u3 touku x; =5 cm B
TOYKY X, = 2 cm nBuxkeTcs 3apsan = 1 wKn. Onpenenuts paboTy CHII TOJIS 110
MepEMENICHUIO 3apsia.

4. ITnomanp MIACTHH IJIOCKOTO BO3AYHIHOTO KoHjeHcaTtopa 0,01 MZ, paccTosi-
HUE MEXay miactTuHaMu 2 cm. K miacTuHaMm NpuiiokeHa pa3HOCTh MOTEHIMA-
70B 3 xB. IllnacTuHbl KOHJEHCATOpa HE OTKIIIOYAsl OT HCTOUYHMKA Pa3/IBUHYIIHU J10
pacctosiHusl 5 cm. HailTu sHEpruio KOHAEHCATOpa A0 U TOCTE Pa3/IBUKCHUS
IUTACTHH.

5. [IpoToH, mpoiias B MIOCKOM KOHJIEHCATOPE MyTh OT OJHOM IMIACTUHEI J0 APY-
roii, mprobpen ckopocts 10° a/c. PaccrosiHie Mexy miactiHamu 5 v, Haittu
Pa3HOCTh MOTEHIIMAIOB MEXK/y IJIACTUHAMU U HAIPSKEHHOCTh AJIEKTPUUECKOTO
TTOJISI.
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I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 24
1. DnekTpoH, Ipokas B IMJIOCKOM KOHIEHCATOpE OT OJHOM IUIACTUHBI A0 JIPY-
roif, mpro6pen ckopocts 10° m/c. OnpenenuTs pasHOCTh HOTEHIHATOB MEXKILY
MJJACTUHAMM.
2. DIIEKTPUUYECKOE T0JIe 00pa30BAHO MOJIOKHUTEIIBHO 3apSKEHHON ITMHHON HU-
THIO C JIMHEWHON MIOTHOCTHIO 3apsifaa 0,2 mxKn/m. Kakyto CKOpOCTbh MOJYYUT
MIPOTOH MOJ JEUCTBHEM IMOJISI, YAAIMBIIMCh OT HUTH C paccTosHus 1 cm 1o
paccrostHuS 4 cm?
3. [Tonykomeiio  pamgmyca R =20cm 3apsokeHa  paBHOMEPHO  3apsioM
q=0,7 nKn. HaliTu paboTy mo mepeMenieH’Io MPOTOHA U3 IIEHTpa KPUBU3HBI
MOJTYKOJIbIIa B OECKOHEYHOCTb.
4. TInacTHHBI TUIOCKOrO KOHIEeHcaTopa rromansio 300 ey’ Kakaas IpUTATHBA-
FOTCS APYT K APYTY C CUJIOU B 5 10° H. IIpocTpaHCTBO MEXy IUIACTUHAMM 3a-
HOJHEHO Bo3ayxoM. Haiitu sHepruto B equnHuIle 00bEMa MOJIS.
5. PaccrosiHne Mexy IJIacCTUHAMM IIOCKOTO KOHJEeHcatopa paBHO 2 cm. Ot
OJIHOM M3 IUIACTUH OJHOBPEMEHHO HAYMHAIOT JBUraThCA MPOTOH MU aib(a 4a-
ctuna. Kakoe paccrosiHue npoiaeT anbda yacTuia 3a To Bpemsi, B TEUEHUE KO-
TOPOTO MPOTOH ITPOUAET BECH IYTh OT OJHOU IIACTUHBI 10 APYTOM?
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I[BI/I}KCHI/IC qacCTull B DJICKTPHUYCCKOM II0JIC

Bapuanr 25
1. DnekTpoH BbUIETAET U3 TOYKHU, TOTEHIMAN KoTopoit 450 B, co ckopocThio 190
xkm/c. Kakyto CKOpOoCTh OH OyZIeT UMETh B TOUKE ¢ oTeHIraioM 475 B?
2. ToHKUI CTepKEeHb COTHYT B MOJYKOJbIO. CTepkKEeHb 3apsKEH ¢ JMHEHHON
w1oTHOCTRIO T = 10 nKn/u. Kakyto paboTy Hall0 COBEpPIINTh, YTOOBI IEPEHECTH
3apsan ( = 3 #K2 U3 eHTpa MOTyKOJIbIla B 0ECKOHEYHOCTD.
3. Hammpspk€HHOCTh  OJTHOPOJIHOTO AJIEKTPUYECKOTO TOJSI B HEKOTOPOM TOYKE
paBHa 600 B/m. Berunciuth paboty no nepemenieHuto 3apsana q = 1 #Kn u3 stoi
TOYKH B TOUKY, JISKAIIYI0 Ha MPsIMOM, cocTaBJstoiel yron oo = 30° C Harpas-
JIEHUEM BEKTOpa HanpsLKEHHOCTU. PaccTosiHue MeXAy TOUKaMU PaBHO S5 M.
4. Cuna NpUTSHKEHHS] MEK]y TUIACTUHAMH IUTIOCKOTO BO3YIIIHOTO KOHJIEHCATOpa
pasua 50 MH. ITnouans mmacTus /kaxaoit/ paBua 200 cM . HaifTi TIOTHOCTH
SHEPIUU MOJIsI KOHIEHCATOPA.
5. PaccrosiHre MeXIy TJIaCTUHAMM IIJIOCKOTO KOHJeHcatopa 4 cm. DJIEKTPOH
HAaYMHAET JBUTaThCS OT OTPUIATEIBHON TUIACTUHBI B TOT MOMEHT, KOTJa OT IO0-
JIO)KUTEIBHOM MIACTHHBI HAaYMHAET JBHUraTthcsl MpoToH. Ha xakom pacctosHumn
OT MOJIOKUTEIBHOM TIACTUHBI BCTPETATCS 3JIEKTPOH U MPOTOH.
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